[image: ]




2
	
	
	



3
	
	
	



	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


	Utrikesdepartementet

	Utrikesministern

	

	

	

	

	

	

	

[bookmark: _GoBack]


Till riksdagen

Svar på fråga 2013/14:671 av Amineh Kakabaveh (V) Dödsdomen mot Meriam Yenhya Ibrahim

Amineh Kakabaveh har frågat mig vad jag avser göra för Sveriges del samt inom EU och FN för att stoppa avrättningar av det slag som Meriam Yenhya Ibrahim är dömd till.

Enligt svensk uppfattning är dödsstraffet ett omänskligt, grymt och oåterkalleligt straff som inte har någon plats i en modern rättsordning och regeringen fördömer tillämpningen av dödsstraffet i alla dess former.

Svenska ambassaden i Khartoum har varit engagerad för att hjälpa den dödsdömda kvinnan Meriam Yenhya Ibrahim. Ambassaden har kritiserat domen i starka ordalag och tillsammans med EU-delegationen uppvaktat Sudans myndigheter i frågan. Ambassaden har talat med regeringsföreträdare och framfört att domen strider mot Sudans skyldigheter vad gäller mänskliga rättigheter, inklusive religionsfrihet, i enlighet med konventioner som landet är bundet av. 

Ambassaden har också varit i kontakt med Meriam Yenhya Ibrahims försvarsadvokater som har för avsikt att överklaga domen. Sverige fortsätter att följa fallet mycket nära på plats i Khartoum.

EU har riktlinjer för arbetet mot dödsstraffet i externa relationer som styr EU:s arbete för dödsstraffets globala avskaffande. EU agerar i flera enskilda fall genom uppvaktningar och påtryckningar.

Sverige och EU arbetar också normativt för ett globalt avskaffande av dödsstraffet, främst genom resolutioner i FN:s generalförsamling om moratorium rörande användning av dödsstraff. Resolutionen har sedan 2007 antagits vid totalt fyra tillfällen och en ny resolution ska antas i år, vid höstens session i generalförsamlingen. Förhoppningen är att årets resolution ska få starkare stöd än tidigare och bekräfta trenden mot ett ökande globalt avståndstagande från dödsstraffet.

Stockholm den 18 juni 2014



Carl Bildt
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